

773天没回家,完成2100余次任务 辛苦了!“防疫转运”司机



在无锡的疫情阻击战中,有一个特殊群体,他们不是医生,也不是护士,是“疫情转运专班”驾驶员。截至昨天,来自无锡公交集团的3名驾驶员在防疫转运线坚守了整整773天、18000多小时,安全完成了2100余次“防疫”转运任务。在这2年多的日日夜夜里,他们24小时隔离在宾馆不能回家。



乐小军和家人视频电话。

24小时待命 从早忙到凌晨是常态

“人员已安全到达,转运任务顺利完成。”王为明是“疫情转运专班”的一名驾驶员,昨天上午8点接到转运任务后,他立即穿戴防护装备,全副武装后发车前往火车站,将1名上海返锡乘客送到指定地点进行隔离。完成转运后,他又开着转运车到消毒点给车辆进行消杀工作,由于长时间佩戴口罩、护目镜,他的脸

上留下了一道道红印子。在成为“防疫转运”司机之前,王为明是一名105路公交车司机,开公交车已有13年。自2020年疫情发生以来,他主动请缨,成了防疫专线首批冲锋队员,一直坚守到现在。重点人员转运是一项艰巨而危险的防疫任务,需要采用“专人专车专线”的方式,确保“点对点”无缝对接,因此他们需要24小时待命,随叫随到,一旦接到指令就马上出发,从早忙到第二天凌晨两三点是常事。

前两天,在上海工作的1名乘客回锡,回家心切,不愿配合转运工作,甚至当场发起了脾气,王为明足足解释和安抚了半小时,这位乘客的情绪才平复,并接受安排。

773天没回家 隔数百米远远望一眼孩子

“最近转运任务繁忙,好长时间没给你们打电话了,家里情况怎么样?女儿学习情况如何?爸妈身体还好吗?”昨天下午1点,乐小军刚刚完成一批需要“3+11”管控的机场乘客的转运任务,趁着转运的间隙,他抓紧时间给妻子打了视频电话。电话那头,妻子的一句“你安心工作,照顾好自己,家里有我,

一切不用担心。”给了他莫大的支持和鼓舞。乐小军记得自己是2020年2月15日加入“疫情转运专班”的,“那天还下着大雪,当晚11点就开始第一趟转运工作。”时至今日,乐小军已有773天没回过家,没和家人吃过一顿团圆饭,即使是开着转运车路过所住小区,也只能远远地望上一眼。

这2年多的时间里,最让乐小军牵挂的是9岁的女儿,除了打视频电话,仅有的几次见面就是家人来送物资的时候,隔着几百米远远看一眼。他告诉记者,执行任务的这两年里很想家,也曾想过申请回来跑公交线路,但考虑到自己对转运工作熟门熟路,如果换人可能会影响转运效率,他决定要“一站到底”。

我们来支援“防疫转运专线”不停歇

昨天中午,陈卫平完成了火车站旅客的转运任务,来不及休息一会儿,手机上又接到了新的转运任务。“转运工作,安全是第一位的,既要保证车辆运行安全,也要做好防疫措施确保自身安全。”陈卫平告诉记者,他们每天都要穿上防护服,每完成一趟任务就要对车厢进行消毒,严格做好转运车辆和

驾驶员的自身防护。这些天,无锡“两站一场”的转运任务变得越发繁忙,转运专线的司机一天24小时随时都有出车转运任务,有时候刚睡下就接到任务,“为了不耽搁转运时间,我们索性换上防护服睡觉,大家笑称防护服现在就是‘睡袋’。”近日,经开区防疫办向无锡公交集团提出“增

援”请求:安排2名驾驶员承担从硕放机场至经开区的来锡人员的转运接驳任务。当天下午,公交司机吕建平、张青主动加入“防疫转运专线”。吕建平和张青表示,“虽然转运任务需要24小时待命,防疫要求也更加严格,我们将听从指挥,服从安排,疫情不退我们不退!”

(晚报记者 蔡佳)

疫情之下 缅怀不变 无锡多种方式致敬英烈

捐躯赴国难,视死忽如归。一封封家书背后,是一份份赤子情怀。28日下午,三阳广场地铁站里,《丹心长青 忠魂永存》的红色家书展让许多市民驻足凝望。今年受疫情影响,无锡市革命烈士陵园创新缅怀先烈方式,不再囿于陵园内部的祭扫,而是通过精品展出、专题短片等形式将烈士故事送到市民身边。

“亲爱的弟弟妹妹:我今与你们永别了,我的死是为了社会、国家和人类,是光荣的、是必要的。我死后,有我千万同志,他们踏着我的血迹奋斗前进,我们的革命事业必定成功,故我虽死犹存。我的肉体被反动派毁去了,我的自由的革命的灵魂是永远不会被任何反动者所毁伤!”这是烈士史砚芬1928年9月在牺牲前夕给家人所写的诀别信。

“余以努力中国革命,历年奔走南北,无时或息,不治生产,不顾家室。母则双目失明,妻则中途离异,无子无女;断种绝嗣,今且并此孑然一身,亦将为革命而牺牲矣。革命到如此地步,亦可自问无愧,而荣幸为何如乎?凡我家属亲友,切勿以我死而悲哀,当偕我同呼革命口号也。”这是钱振标烈士临刑前所写。市民李乐义表示,这些家书读来令人潸然泪下,读者深受感动,要向烈士学习,为后人留下些东西。这场名为《丹心长青 忠

魂永存》的红色家书展共制作了10多面展板,精心挑选7名家书,分别在地铁三阳广场站14号口附近和市民中心站向市民呈现,直至4月9日。后期,展板还将配合讲解员,进入无锡第六中学等场所进行红色宣讲,让烈士故事在青少年中播下种子。

“去年,汤其才烈士的弟弟汤其泉时隔50多年后,首次来到无锡扫墓。”无锡市革命烈士陵园管理中心的工作人员介绍,他们今年初得到消息说,90多岁汤其泉已离世,受疫情影响,其在江西的家人无法来无锡为汤其才烈士扫墓。为此,无锡将为多位像汤其才这样的烈士启动代祭扫服务。

同时,无锡市革命烈士陵园管理中心倡导以网上祭扫、远程祭扫为主的方式缅怀先烈、致敬英雄。管理方则通过为烈士墓擦拭墓碑、敬献鲜花等服务,向长眠于地下的烈士们致敬。

在着力做好疫情防控的前提下,烈士陵园管理中心还运用新媒体、新技术讲好英烈们的故事,制作了《热血之魂 永恒之光》专题短片,通过邀请烈士后人、专家学者以口述历史的形式,生动展示秦起、冯金妹、高文华等7位烈士的革命故事。视频先后投放无锡公交、地铁移动视频,实现万屏同播,让更多人了解英雄们的往事与情怀。(黄孝萍)